

市文明委全体成员 (扩大)会议召开

公民文明素质提升工程启动

本报讯(记者杨静雅)昨天下午,市文明委全体成员(扩大)会议暨公民文明素质提升工程启动仪式举行。会议总结了去年我市精神文明建设工作,分析了当前文明城市创建工作面临的形势和任务,对做好今年全市精神文明建设和落实全省“迎接G20,人人讲文明”活动安排提出了具体的要求。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟出席会议并讲话。会议由市人大常委会副主任、市文明委副主任翁鲁敏主持。市政协副主席、市文明委副主任郁伟年出席会议。

政府和市文明委的领导下,各部门通力合作,全市精神文明建设坚持围绕中心、服务大局,坚持务实为民、改革创新,迈出了新步伐,取得了新成效。会议要求,全市上下要着眼根本谋创建,抓好《宁波市培育和践行社会主义核心价值观观落细落实小落实行动纲要》的贯彻落实,广泛开展道德实践活动,发挥优秀传统文化的引领作用;要着眼重点抓提升,加强宣传引导,培育文明和谐社会风尚,加强城市管理,形成井然有序的公共秩序,加强实践养成,营造人人遵规守矩的社会氛围;要着眼民生破难点,开展社区

文明创建提质行动和“四周边部门”文明创建顽疾治理行动;要着眼全域夯基础,深化乡风文明建设,深化文明示范线建设,深化文明村镇创建;要着眼长远强保障,注重完善合力推进机制,注重将文明创建中好做法好经验的固化,注重社会公认度高的道德规范的法制化。根据全省“迎接G20 人人讲文明——做文明有礼浙江人”活动的统一安排,市文明委在会上举行了“公民文明素质提升工程”启动仪式。同时,万亚伟代表市文明委与11个县(市)区、3个园区以及公安局等部门签订了今年的《精神文明创建工作目标管理责任书》。

创文明公交 宣传活动举行

本报讯(实习生陈丹青 记者张燕 通讯员毛敏尔)作为G20杭州峰会的“邻居”城市,昨日,由文明办、市交通委主办的“倡导公交车厢无饮食,清新环境伴您行”主题宣传活动在世纪东方广场举行。广大公交司机和志愿者表示,将用文明行动迎接G20峰会举行。

根据新版《宁波市公共汽车乘坐规则》,“车厢禁食”正逐步推广。市公交总公司也陆续在各现场站实施垃圾分类计划。本次活动向广大乘客宣传车厢无饮食对自身的益处,倡议大家从向车厢饮食说“不”的细微之举做起,做个文明有礼的交通出行人,共同营造清新舒适的出行环境。

喜见一只“苍蝇” 被中纪委通报



易其详

2月份,全国各级纪检监察机关查处99起侵害群众利益的不正之风和腐败问题,3月17日,中央纪委监察部网站作了通报。在浙江查处的5起问题中,有我们宁波1起,是镇海区庄市街道保安中队原副中队长康海明,利用协助城管庄市中队查处城市建筑垃圾处置工作的职务便利,擅自放行违规建筑垃圾运输车辆,并收取现金2.32万元。去年11月,康海明受到开除党籍处分,并被移送司法机关依法处理(据3月18日《宁波日报》)。

与那些位高权重,贪污受贿动辄百万、千万甚至亿元计数的“老虎”相比,康海明是名副其实的“苍蝇”。单就层级论,从保安中队到街道、区、市、省、中央,隔着这么多级,就这么个“小官”,就这么点儿钱,要搁在以往,即便要通报,恐怕连街道甚至单位都出不了。现在,一下

子“捅到了中央”,足见中纪委反腐真是“不拘一格”:只要是腐败,不论大小,不但要严查,更要严肃通报,以儆效尤;而不是像有些地方和单位那样,就算查出了腐败,生怕“丢面子”,藏着、捂着,既不见通报,更不见反思。

康海明地位不高、权力不大,所谓的“职务便利”,也只是“协助城管工作”。即便如此,他也能找到拿权换钱的门子,正应了那句“权力不论大小,缺乏监督就会被滥用”的至理。在基层和群众身边,这样的“苍蝇”和“微腐败”不少,影响极坏。查处这样的“苍蝇”,并给予“顶格通报”,绝非小惩大诫。对于那些依然我行我素的“死硬派”和精于小贪小腐的“侥幸派”而言,无疑是一种严重警告和强烈震慑。

反腐进行到今天,恐怕没有几个人怀疑中央的决心了。但也应该看到,“苍蝇”“老虎”仍未绝迹,反腐任务依然艰巨。群众盼的是,各级纪检监察机关能够“一体同心、层层发力”,坚持“零容忍”,打好“歼灭战”和“持久战”。到了就算是随便哪个公职人员收受一元钱,也能被查处,也不再是“新闻”的那一天,反腐才谈得上“成功”。



家门口赏“民俗”

昨天下午,在鄞州区首南街道和众社区活动室,志愿者正在为辖区居民讲解民俗物件的渊源。当天,该社区联合宁波博物馆共同举办“我的鄞州记忆”传统民俗文化进基层活动。

(徐能 张巧刚 摄)

就餐“不付钱” 停车“不收费” 观影“不买票”

我市力推移动金融O2O创新

本报讯(记者杨绪忠 通讯员王齐维)这几天,驾车前往世纪东方广场消费休闲的车主惊喜地发现,这里的停车场收费实现了在出入口不用停车,大大避免了“停车进出拥堵”的状况。“该项目主要借助车牌图像识别技术,将车牌号与建行龙卡签约绑定,实现了根据车牌号计算停车费并由合作银行代扣停车费,这与高速公路ETC的功能相类似。”项目开发方建设银行宁波市分行相关人士说。

这是我市推广移动金融应用的缩影。日前,人民银行宁波市中心支行和市商务委联合下发通知,力推我市移动金融线上线下(O2O)互动创新。根据通知,我市将加强服务性行业线上线下互动创新,包括积极培育本土餐饮O2O平台、大力发展本地影院O2O移动票务市场、创新实施智慧停车O2O应用;建设区域性知名移动电商平台和商圈,包括着力打造本地移动电商平台、创建移动金融餐饮(综合)特色商圈;推进移动金融便民支付应

用,包括实现菜市场多种模式规模应用、全市主要中式西式早餐店上线移动金融(含金融IC卡)便民支付应用。“该方案涵盖了移动金融线上线下互动领域的多个方面,对区域经济和市民生活影响面广、程度较深。像世纪东方不停车收费之类的移动金融创新将会覆盖更多的应用场景。”人民银行宁波市中心支行相关负责人表示。按照通知要求,为鼓励更多机构、团队参与到推动线上线下互动

创新应用和便民应用中来,对于成长性、符合相关要求的项目,我市将通过相关专项资金、产业基金等予以投资奖励或补贴,助推其做大做强。去年初,我市被国家发改委和中国人民银行列为全国5个开展移动金融试点的城市之一。经过一年的努力,试点工作卓有成效,目前已建成全市移动金融公共服务平台,创新10余项金融和生活应用,试点的“线上线下一体化”还被纳入国家政策在全国推广。

昨天受华南雷雨影响 宁波往返广深的多趟航班延误

本报讯(张燕 黄跃光 汤剑虹)受华南地区持续强降雨和明显对流天气影响,昨天宁波飞往广州、深圳、海口方向的多趟航班延误,其中飞往广州的8个航班延误时间均在4小时以上,还有1班取消。

据了解,昨天广州机场是阵雨天气,14时至19时短时雷雨。据机场指挥中心工作人员介绍,

昨日宁波机场飞往广州出港的第一个航班时间为14:04。根据中央气象台发布的今年首个强对流天气预报,未来两三天,华南强降雨还将持续。宁波机场地面服务部门提醒近日出行的广大旅客,尤其是前往广州、深圳等华南地区的旅客,请通过机场官网、微信、客服热线0574-81899000等渠道获取航班信息,合理安排出行。

明起可买清明小长假汽车票

本报讯(张燕 胡君豪)笔者昨日从市公运集团获悉,汽车南站、中心站、北站及东站四大汽车站明起延长车票预售期,23日晚最晚可购买4月5日的车票,车站同时推出多项服务措施方便旅客出行。

根据安排,四大汽车站从3月23日至30日,均预售4月5日

(含当天)之前车票;3月31日起预售期恢复为7天(含当天),可买4月6日车票。

目前,市公运集团已提前落实清明运力安排,增发省内外及宁波市范围内的班车。在原有服务的基础上,各车站继续推出团体订票、购票绿色通道、延长预售期等服务措施。

今夏最大日供水量 将超140万吨

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员魏光华)昨天,记者从市城管供水集团自来水公司了解到,由于供水区域的扩大和城乡用水人口的增加,预计今夏最大日供水量超过140万吨,届时高峰供水时段水厂将超负荷运转。

我市中心城区的东钱湖水厂、毛家坪水厂、北仑水厂、江东水厂现有供水能力合计为每日150万吨。其中,东钱湖、毛家坪两大主力水厂已处于高负荷运行状态。白溪引水工程、皎口一周公宅水库引水工程也已处于超负荷运行状态。而设计规模为50

万吨/日的桃源水厂目前仍在紧张施工中,预计2018年底建成供水。

市自来水公司相关负责人表示,为有效应对今年和未来两年用水紧张局面,我市将突出升级改造,抓紧梅林调蓄泵站、镇海大件码头泵站和镇海路应急供水管网建设,加大转换大工业供水力度,开通大榭岛工业用水;加快东钱湖水厂、毛家坪水厂、江东水厂设施改造,优化城市供水综合调度、旧管网改造和水质把控。同时完善微信服务平台,推广应用智能水表,并抓紧桃源水厂建设,确保城乡供水安全。

买车送旅游 奉化春季车展 25日举行

本报讯(记者徐欣)凡在奉化购买一辆汽车,就可成为溪口5A景区的VIP游客,享受三年免费旅游——为刺激消费,将于3月25日举行的奉化第三届春季车展再度推出“购车送旅游平安活动”。

据悉,今年奉化春季车展规模将达30个品牌近百种车型。如今,奉化车展已成为除奉化弥勒文化节、奉化水蜜桃文化节外,颇具当地特色的年度商贸主打活动之一。去年奉化汽车上牌数1.5万辆,处历年最高水平。

通过甬派可申领创业补贴“红包”

—创业者申领到1万元,成为第一人

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员任社)“实在方便!我在甬派客户端上填好资料,马上就收到预申报审核通过的回复,第二天就接到工作人员的电话,通知我带上相关材料办理手续。”昨天下午,接到记者电话时,宁波迪米应急科技有限公司负责人狄萌萌难掩喜悦之情。据悉,创业者社保补贴申报于本月初在甬派客户端上线后,目前全市已有数十名符合条件的创业者通过“甬派”进行了申报,而狄萌萌则是首位完成全部流程,等

待金额为1万元的创业补贴“红包”到账的创业者。狄萌萌2012年投身创业,注册成立了宁波迪米应急科技有限公司。听说符合条件的创业者可以通过甬派申领创业补贴,狄萌萌就下载了甬派,看过申报条件后,觉得自己完全符合条件,看看申报流程简单方便,就抱着试试看的心态,按照要求填好了相关资料,很快就有信息反馈给他,称他符合社保补贴发放条件,预申报通过。第二天,狄萌萌就接到了来自海曙区鼓楼街道公共就业服务机构工作人员的电

话。按照相关提示,上周五,狄萌萌带着所有材料来到鼓楼街道公共就业服务机构,只花了短短几分钟时间,就办妥了所有手续。

记者了解到,创业者社保补贴预申报,在甬派客户端生活频道的“就业创业”专区内,2012年1月1日以后,在市辖各区新创办创业实体并经工商注册登记,或被认定为网络创业、村级电子商务服务站负责人的本市户籍劳动者和毕业5年内高校毕业生,只要符合相应条件,就可以获得这笔总额最高为3万元的创业者社保补贴“红包”。

上门送服务



余姚国税梁弄分局近日结合“便民办税春风行动”,组织业务政策宣传小分队对重点企业积极开展个性化服务。图为小分队向宁波神通模塑有限公司解读政策。(郑尧明 李建营 摄)